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     高考帮——帮你实现大学梦想！
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选择题部分（50分）
选择题部分共25小题，每小题2分，共50分。在每题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的，多选、少选、错选均不得分。[image: image1.png]



2016年11月13日，新西兰南岛中部地区发生7.8级地震，民防局发出了海啸预警。图1为新西兰区域图。回答1～2题。
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1. 新西兰多火山地震的原因是处于
A．印度洋板块和南极洲板块的消亡边界
B．印度洋板块和太平洋板块的消亡边界


C．印度洋板块和南极洲板块的生长边界
  D．印度洋板块和太平洋板块的生长边界
2. 关于该日图中甲、乙两地说法正确的是
A．甲地自转线速度大于乙地
B．甲地正午太阳高度角大于乙地
C．乙地昼长时间长于甲地
D．乙地日落时间早于甲地
读某岛屿示意图（图2），完成3～4题。
3．下列关于图中岛屿降水最多的城市及其影响降水的主要因素，分析正确的是
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A．A　地形      B．B　海陆位置
C．C　洋流      D．D　大气环流
4．下列关于该岛地理环境特征的叙述，正确的是
A.岛上山顶常年白雪皑皑
B. 岛上河流众多，但水资源较少
C．a、b均为寒流，对沿岸具有降温减湿作用
D．该岛主要农业地域类型为乳畜业
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图3中甲为地球大气受热过程示意图，图中数字代表某种辐射；乙为宁波附近一个蔬菜大棚的照片。读图回答5～6题。
5．甲图中
A．①表示散失的少量长波辐射    B．②只出现在夜晚起保温作用
C．③能量大部分被大气所吸收D．④是近地面大气的根本热源
6．照片拍摄季节，宁波的农民一般会给大棚覆盖黑色尼龙网，而不是我们常见的白色塑料薄膜或者玻璃大棚。推测照片拍摄的时间以及这样做的主要目的分别是
A．6—7月，增加④以降低白天土壤的温度
B．7—8月，削弱③以减少农作物水分蒸腾
C．11—12月，增强②以防止近地面夜间气温过低
D．12—次年1月，减少①以提高大气的温度
2017年1月上旬某日上午10时（北京时间），张亮在浙江省某市一公园内游玩。图4中的甲图为公园内十字路口附近的导游图，乙图为当时某摄像头于此路口拍摄的照片。据材料和图分析回答7～8题。
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7．据图推测张亮去往甲图中洗手间的最近路线，应选择乙图中的
A．A路线    　     B．B路线   [image: image3.png]


 　　C．C路线        　  D．D路线
8．结合上述信息，可知
A．该日我国各地的昼夜长短状况与10月下旬基本相同
B．该日后三个月内英国各地的正午太阳高度角先变大后变小
C．此时，张亮远在美国洛杉矶（118°W）上学的姐姐正在用中餐
D．此时，全球与北京处在同一天的地区占全球的范围大于二分之一
图5所示为“浙江省某县城房价等值线图”。回答9～10题。
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9．图中D点房价和N点房价的最大差值可能是
A．2100    

B．3100

C．3900

D．4900

10．如单纯考虑该县城的环境洁净因素，选择购房地点相对最适宜的是
A．E  

 B．F       C．M  
D．N
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广西梧州市是一座山城，多为丘陵地形，每年有百十起崩塌、滑坡等地质灾害发生。崩塌多发生在地形坡度大于50度，高度大于30米以上的高陡边坡上，滑坡多出现在坡度50度以下的斜坡上。读图6，回答11～12题。
11. 图中曲线a、b、c分别表示
A. 滑坡、降水量、崩塌
B. 崩塌、滑坡、降水量
C. 降水量、滑坡、崩塌
D. 降水量、崩塌、滑坡
12. 关于该市地质灾害的叙述，正确的是
A. 该图表明该市地质灾害具有明显的季节性
B. 地质灾害的发生都与人类活动有关
C. 降水是地质灾害发生的必要条件
D. 海拔高处滑坡多，海拔低处崩塌多
浙江省义乌从“买全国货、卖全国货”起步，建成著名的中国小商品城。2015年3月，义乌购——网上营业执照的颁发，开始了“互联网+”的实践。图7中左图示意义乌城市空间范围变化，右图为手机自拍杆产销示意图。读图和材料，回答13～14题。
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13.义乌城市空间的扩展
A. 年平均变化速度大致相同         B. 体现工业化先于城市化
C. 大体上沿河流延伸


 D. 大致以铁路线为轴呈对称分布
14.手机自拍杆的产销过程中，主要考虑
①公路和海洋运输的特点②义乌与圣保罗的地方时③深圳的资金雄厚
④巴西各地地域文化差异⑤义乌小商品的销售渠道     ⑥电子商务的智能化
A．①②⑤           B．①⑤⑥         C．②③④         D．③④⑥
图8中左图为某位驴友在云南拍摄的“孤峰残丘油菜花” 。右图为“岩石圈物质循环”示意图，甲～丁为各类岩石和岩浆，①～⑥为地质作用。据此完成15～16题。
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15.图中“孤峰残丘”形成的地质作用先后次序是
A．岩浆喷出、地壳抬升、冰川侵蚀
B．外力沉积、流水侵蚀、风力侵蚀
C．地壳下沉、冰川沉积、岩浆侵入
D．外力沉积、地壳抬升、流水侵蚀
16. 该地的岩石类型及其地质作用对应正确的是
A．甲①           B．乙②          C．丙③           D．丁④
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图9为“塔里木盆地南缘绿洲附近的约特干古城遗址某处地层剖面图”，读图回答17～18题。
17．约特干古城遗址文化层深埋于地下的原因是
①板块张裂地层下陷②河流泥沙沉积③风沙沉积④冰川冰碛物堆积
A．①②           B．①③           C．②③             D．③④
18．据该地层剖面图，可推知约特干古城遗址自然环境变化的特点是
A．1000年以来气候稳定不变           B．2000年以来沉积速度变慢
C．6000年以来湿润期大于干旱期       D．距今8000年前已经出现绿洲


“摩拜单车”是近期宁波出现的一种新型自行车租赁方式，相对于传统的自行车租赁，人们通过智能手机就能快速租用和归还一辆“摩拜单车”，摆脱了固定网点的限制。据此完成19～20题。
19．人们能快速租用一辆摩拜单车，主要借助的是
①GIS       ②RS   
③GPS    ④GPRS
A.①

= 2 \* GB3②B. ②

= 3 \* GB3③C.③

= 4 \* GB3④D.①③
20．与传统的自行车租赁方式相比较，“摩拜单车”的优势在于
①人工维护成本高
②方便市民出行   ③所需的占地面积小
④缓解交通拥堵 
A．①

= 2 \* GB3②
    B．②③       C．③

= 4 \* GB3④

D．①④
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图10中分别是“某地形区等高线图”（左图）和“地形剖面图”（右图）。回答21～22题。
21．下列说法正确的是
A．①点附近有河流发育B．②点可以拍摄到该地形区主峰
C．③点可全年观测日出D．④点位于⑤点正西方向
22．下面地形剖面图是依据等高线图中的哪一剖面线绘制的
A．L1B．L2C．L3
D．L4
“十三五规划”中提出将全面放开一对夫妇可生育两个孩子的政策。图11为我国1960～2045年每五年劳动人口增长率变化（含预测）图。回答23～25题。
23. 根据图示判断我国劳动人口数量最多的年份是
[image: image25.png]


A．1965年  B．1980年
 C．2015年    D．2045年
24.放开实施“二孩”政策后最可能的是
①劳动人口数量快速增加
②男女性别比会逐渐得到改善
③人口机械增长快速增加
④劳动人口职业构成逐渐改变
A. ①③  B. ②④
C. ①④D. ②③
25. 有人说“二孩”政策效果远低于预期，若此情况持续发展将导致我国未来20年
A．劳动力成本上升B．人才外流严重
C．人口迁出增多D．老龄人口增加
非选择题部分（50分）
26.根据下列材料，结合所学知识，完成下列问题。（10分）
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2013年9月，由中科院武汉测量与地球物理研究所的研究员赫晓光绘制的竖版世界地图正式出版发行，它以崭新的视角展示世界。
材料一　竖版世界地图(图12)。
材料二　乌斯怀亚被认为是世界最南的城市，称为“世界尽头”，其北靠安第斯山雪峰，拥有国际机场和港口，是赴南极考察理想的起航和补给基地。
（1）图中甲点经度是，乙大洲与南美洲的分界线是。（2分）
（2）7月弗里曼特尔的气候特征是；原因是此时该地受控制。（2分）
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（3）中国第30次南极科考首次实现环南极大陆航行，其航行的方向是，航行中依次经过的大洋有太平洋、、。（3分）
（4）近年来乌斯怀亚旅游业发展迅速，试分析其原因。（3分）
27.阅读图文材料，完成下列要求。（10分）
　　2016年9月初，二十国集团领导人峰会在浙江杭州召开。杭州市是浙江省第一大城市，近年来着力加快结构调整，推进产业转型升级，并积极改善城市环境面貌，使参会嘉宾感受到了美丽杭州的别样精彩。
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材料一　2013年杭州市六大产业增加值占比一览表。
	产业分组
	产值（亿元）
	增长（%）
	占GDP比重（%）

	文化创意
	1 359.51
	18.0
	16.3

	旅游休闲
	538.10
	11.3
	6.5

	金融服务
	879.33
	10.0
	10.5

	电子商务
	393.80
	55.7
	4.7

	信息软件
	678.72
	23.5
	8.1

	先进装备制造
	969.93
	8.8
	11.6
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材料二　图13所示的杭州经济技术开发区沿江临海，位置优越，是全国唯一集工业开发区、
出口加工区、大学城、沿江居住生态区于一体
的国家级开发区。
(1)读材料一，2013年杭州市产值最大的产业发展的主要影响因素是(    )（2分）
A．原料B．政策
C．劳动力D．技术
（2）近年来，杭州电子商务产业发展表现出、特点。按区域发展阶段划分，杭州应处于阶段。（3分）
（3）西湖作为杭州的一张城市名片，该湿地具备的主要经济价值有、等。（2分）
（4）从社会经济因素方面分析杭州经济技术开发区发展的优势。（3分）
28.根据图14“孟加拉湾周边区域示意图”和“拜蒂克洛的各月降水分布图”，完成下列问题。（15分）
[image: image29.png]
（1）判断甲、乙、丙三地中地质灾害多发的是,试分析判断依据。（6分）
（2）根据题中所给材料描述拜蒂克洛降水季节分布特征，并分析原因。（5分）
（3）从社会经济角度，分析加尔各答成为印度重要港口的区位优势。（4分）

29.阅读下列图文材料，完成相关问题。(15分)
材料一：第31届夏季奥林匹克运动会，于当地时间2016年8月5日20时在巴西里约热内卢（22°54′30″S ,43°11′47″W）开幕，里约热内卢成为奥运史上首个举办奥运会的南美洲城市。
材料二：图15为里约奥运会的会徽面包山的实景。面包山是里约的象征之一，一个像立起的面包，另一个像平放的面包，山体表面光滑，以花岗岩和片麻岩为主。
材料三： 巴西是仅次于美国的世界第二大大豆生产国和出口国。大豆春种秋收，怕旱喜湿。土壤水分含量适度，松紧适度，可促进根系生长，有利大豆高产。据最近该国数据传输显示，9月后巴西持续干旱，新季大豆播种进展缓慢，甚至迫使一些农户重播大豆。图16为巴西大豆分布图。

材料四：巴西政府规定，自2008年1月开始，强制性要求燃料销售商在柴油燃料中搀杂2%的生物柴油（主要以蓖麻、大豆等原料制成），到2013年1月该搀杂比例已提高至5%。图17为2008年巴西能源消费构成图。
（1）第31届夏季奥林匹克运动会开幕式开始时，北京时间为，天安门广场上的旗帜日影朝向。（2分）
（2）根据材料二，从内外力的角度简述面包山的形成过程。（4分）
（3）结合材料三，描述大豆在巴西的分布特征，并分析9月后巴西持续干旱对大豆产量和质量的影响。（5分）
（4）结合材料四，说出可再生能源在巴西能源消费结构中的比重，并简要说明巴西政府强制性提高生物柴油比重的意义。（4分）
2016学年
宁波市九校联考高二地理试题参考答案
第一学期
一、选择题（25小题，每小题2分，共50分）
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	B
	D
	A
	B
	A
	B
	B
	D
	C
	C

	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	C
	A
	D
	B
	D
	B
	C
	D
	D
	B

	21
	22
	23
	24
	25

	B
	B
	C
	B
	A


二、非选择题（50分）
26. (1)75°E（1分）　　巴拿马运河（1分）　
(2)温和多雨（1分）　西风带（1分）　（3）向东（1分）大西洋、印度洋（2分）
(4)拥有独特的地理位置和自然风光（1分）；距南极近，南极科考及旅游热的带动（1分）；航空和港口交通便利。（1分）
27.（1）D（2分）
（2）发展特点：产值低，增长快、占GDP比重低（任答两点，2分）。高效益综合发展（1分）
（3）旅游观光（1分）、提供农副产品（1分）
（4）①浙江省省会，是浙江省第一大城市，是区域中心城市（1分）；②众多铁路、公路交会，又是主要的航空港，杭州湾入海口，水陆空交通便利（1分）；③大学、科研机构众多，科技人才集中（1分）。
28.（1）乙（2分），位于板块交界处，地壳运动活跃（2分）；乙处等高线密集，地势起伏大（2分）。
（2）拜蒂克洛夏季降水少，冬季降水多（1分）；降水季节变化大（1分）。原因：夏季位于西南季风的背风坡，气流下沉，降水少（1分）；冬季位于东北季风的迎风坡（1分），东北季风从孟加拉湾带来湿润气流遇地形抬升，形成地形雨（1分）。
（3）经济腹地广，运量大（1分）；资源丰富，运量大（1分）；离传统工业区近，运量大；（1分）城市为依托，为港口提供人才、资金、技术支持（1分）；位于铁路交通枢纽处，陆上交通便利（1分）（答对4点，给4分）
29.（1）8月6日7时（1分）     西北（1分）
（2）先岩浆侵入形成花岗岩（1分），接着部分花岗岩变质形成片麻岩（1分），再经过地壳抬升（1分），最后通过风化侵蚀出露地表并形成光滑的面包山（1分）。
（3）分布特征：分布不均（1分）；主要分布在巴西的中西部和南部（或巴西高原的中部、西部和南部）（1分）
9月后为南半球春季，是大豆播种的季节，持续干旱使土壤缺水（1分），土壤的松紧度变差（1分），大豆春播推迟，作物生长期缩短，产量和质量降低（1分）。
（4）45.4% （1分）     减少对石油资源（矿物能源）的依赖（1分），促进能源消费结构多元化（1分），减轻对环境的污染（1分）。
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